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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:100 av Fredrik Schulte (M) Regeringens stöd för att traineejobb och extratjänster ger fler jobb



Fredrik Schulte har frågat finansministern vilka skälen till satsningar på tillfälliga jobb i offentlig sektor är.

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 

En av regeringens viktigaste uppgifter under mandatperioden är att öka sysselsättningen och minska arbetslösheten varaktigt. Det är en helt central uppgift att skapa förutsättningar för fler jobb och med kraft bekämpa arbetslösheten. En annan högt prioriterad uppgift för regeringen är att lösa den höga ungdomsarbetslösheten. Unga ska inte vara arbetslösa. Därför införde vi traineejobben i augusti i år. Traineejobb innebär en möjlighet för unga att kombinera arbete med en relevant yrkesutbildning inom sektorer där allt fler går i pension de närmaste åren eller där det finns bristyrken. Detta kommer att stärka deras förutsättningar till varaktig anknytning till arbetsmarknaden.

Att minska långtidsarbetslösheten är en annan av arbetsmarknadspolitikens viktigaste utmaningar. Till skillnad från den tidigare alliansregeringen anser regeringen att deltagarna i fas 3 ska erbjudas riktiga jobb med kollektivavtalsenlig lön och anställningsvillkor istället för sysselsättning som inte upplevs meningsfull. För långtidsarbetslösa har vi därför infört extratjänsterna, som träder i kraft 2 november i år. 

Jag delar inte Fredrik Schultes bild av forskningsläget i fråga om subventionerade anställningar. Tvärtom menar jag att det finns ett starkt forskningsstöd för att subventionerade anställningar har positiva långsikta effekter för deltagarna när de riktas mot personer som har en svag ställning på arbetsmarknaden. Det är bakgrunden till att vi infört de nya anställningsstöden för ungdomar och långtidsarbetslösa. Särskilt traineejobben menar vi kommer att öka möjligheten för unga att etablera sig på arbetsmarknaden samtidigt som arbetsgivarnas rekrytering av personer med rätt kompetens underlättas. 

Människors färdigheter och kompetens ska tas till vara. Att människor arbetar och försörjer sig möjliggör en bra välfärd, ett samhälle som håller ihop och ökad jämlikhet.
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